

Mgr. Veronika Vitkovskaya: *Frazeologické jednotky se somatickým komponentem v češtině v porovnání s ruštinou: kognitivní aspekt*

Posudek školitelky

Mgr. Veronika Vitkovskaya zahájila studium v doktorském studijním programu filologie, obor český jazyk v akademickém roce 2005/2006. Od počátku studia do prosince 2012 byla její školitelkou PhDr. Světlá Čmejrková, DrSc. z Ústavu pro jazyk český AV ČR. Po úmrtí školitelky jsem byla 11. ledna 2013 touto funkcí pověřena. Bohužel jsem doktorandku do té doby neznala a neměla jsem možnost sledovat její studium ani o ní získat jakékoli informace od dr. Čmejrkové. V tomto posudku tedy vycházím z průběžných výkazů a záznamů o studiu Veroniky Vitkovské.

Doktorandka složila všechny předepsané zkoušky v období 2006–2009. V průběhu studia se zúčastnila lingvistických konferencí, na kterých představila výsledky své dosavadní odborné práce: dvakrát vystoupila na studentském workshopu Žďárek (Jilemnice 2005, 2006), dále se zúčastnila s referátem IX. mezinárodního setkání mladých lingvistů (Olomouc 2008), konference Ломоносовские чтения МГУ (Moskva 2010), Mezinárodní studentské vědecké bohemistické konference (Brandýs nad Labem 2010), mezinárodní konference Stoleté kořeny Ústavu pro jazyk český (Praha 2011), jednání Международная конференция молодых филологов (Tartu, Estonsko 2012).

Výsledky svého bádání připravovala k publikování – dosud vyšel její referát *Problematika českého jazyka, literatury a kultury očima mladých doma a ve světě* ve sborníku příspěvků z mezinárodní studentské vědecké bohemistické konference v Brandýse nad Labem 18.-20. června 2010 (Brno 2010, s. 252–262). Příspěvky z některých dalších konferencí odevzdala do tisku, plánovaný termín jejich publikace je rok 2013.

Doktorandka vypracovala disertační práci na téma *Frazeologické jednotky se somatickým komponentem v češtině v porovnání s ruštinou: kognitivní aspekt*. Koncepce, metodika, východiska, materiálové zdroje, cíl i struktura práce byly stanoveny s dr. Čmejrkovou a doktorandka se držela tohoto zadání a vymezení. Sledovala jsem pouze její závěrečnou

fázi psaní disertace, o mnoha aspektech, možných hodnoceních či různých detailech jsme spolu několikrát diskutovaly, k textu disertace jsem vyjádřila své zásadní i dílčí připomínky. Doktorandka přitom projevila uspokojivý přehled ve zvolené tematice i smysl pro odbornou práci.

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji práci Veroniky Vitkovské k obhajobě.

Praha 28. 6. 2013

doc. PhDr. Ivana Bozděchová, CSc.
FF UK, ÚČJTK